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 في التربة ()الكلس تقذير كاربونات الكالسيوم

 

ٚرعذ  CaCO3رعشف اٌزشة اٌىٍس١خ ثأٔٙب اٌزشة اٌزٟ رسزٛٞ عٍٝ و١ّخ ِٓ وبسثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ 

اٌىبسثٛٔبد ِٓ اٌّىٛٔبد اٌطج١ع١خ ٌىث١ش ِٓ اٌزشة ٚرٛخذ فٟ اٌزشثخ اِب ثصٛسح رائجخ ٚرٌه 

           ْ أٚ ثصٛسح صٍجخ ثشىً وبٌسب٠ذ  اٌىبٌس١َٛ ثط١ئخ اٌزٚثب ثى١ّبد ضئ١ٍخ لاْ وبسثٛٔبد

س١َٛ ٚاٌّغ١ٕس١َٛ (, ٚاٌىبسثٛٔبد ٌس١َٛ ( أٚ ثشىً دٌِٚٛب٠ذ ) وبسثٛٔبد اٌىبٌوبسثٛٔبد اٌىب )

سٛاء ثشىً وبٌسب٠ذ أٚ دٌِٚٛب٠ذ أٚ ثشىً صخش اٌلا٠ُ أٚ اٌّبسي أٚ اٌش١ً خ١ّعٙب رسزخذَ 

ً فٟ اٌزشثخ ٟ٘ وبسثٛٔبد اٌىبوّسسٕبد ٌٍزشثخ اٌسبِض١        س١ٌَٛخ ٚثّب اْ اوثش صٛس٘ب ش١ٛعب

 . CaCO3( ٌزٌه خشد اٌعبدح فٟ رمذ٠ش٘ب ٚزسبثٙب عٍٝ اسبط وٛٔٙب )اٌىبٌس١َٛ

 

 :  تقذير كاربونات الكالسيوم طرق

 فٟ اٌزشثخ : ٕ٘بن طشق عذ٠ذح ِزجعخ ٌزمذ٠ش وبسثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ

 : طريقة معادلة الحامض)أولا( 

بْ خ١ّع فسبِض ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه اٌّخفف اٌزشة اٌسب٠ٚخ عٍٝ اٌىبسثٛٔبد ث عٕذ ِعبٍِخ

 سثٛٔبد سٛف رزسًٍ ثبٌشىً الارٟ:اٌىب

CaCO3 + 2HCl                CaCl2 + H2O + CO2  

 

اٌسبِض عٓ رٍه اٌى١ّخ  فبْ اٌفىشح الاسبس١خ فٟ ٘زٖ اٌطش٠مخ ٟ٘ اضبفخ و١ّخ صائذح ِٓ ٌهٌزٚ

الاصِخ ٌزًٍ خ١ّع اٌىبسثٛٔبد فٟ اٌزشثخ ِٚٓ ثُ ِعب٠شح اٌى١ّخ اٌّزجم١خ ِٓ اٌسبِض ِع اٌمبعذح 

اٌّسزٍٙه ,  NaOH( ِعٍِٛخ اٌع١بس٠خ ثُ زسبة زدُ NaOH) ١٘ذسٚوس١ذ اٌصٛد٠َٛ ِثً

  .(زسبة ١ٍِّىبفئبد اٌسبِض اٌضائذ )اٌّزجمّٟىٓ ٠ِٕٚٙب 

 

 في التقذير : المحاليل المستخذمة

اٌّشوض  HClًِ ِٓ زبِض  85.8ف ١خف٠سضش ِٓ رع١بسٞHCl (1 : )زبِض  .1

(%37, sp.gr. 1.19 ٟف )اٌّبء اٌّمطش ثُ ٠ّضج خ١ذا ٠ٚجشد, ٠ٚىًّ اٌسدُ اٌٝ ٌزش. 

 غشاَ ِٓ ٠04سضش ِٓ اراثخ ع١بسٞ( :  ١٘NaOH( )1ذسٚوس١ذ اٌصٛد٠َٛ ) .5

، ٠ٚجشد ٠ٚىًّ ٝ دٚسق زدّٟ سعخ ٌزش١٘ذسٚوس١ذ اٌصٛد٠َٛ فٟ ِبء ِمطش, ثُ ٠ٕمً اٌ

 اٌٝ اٌعلاِخ ثبٌّبء ِمطش.

ًِ  144غشاَ ِٓ د١ًٌ اٌف١ٕٛي فثبٌٟ فٟ  4,2د١ًٌ اٌف١ٕٛي فثب١ٌٓ : ٠سضش ِٓ اراثخ  .3

 ا٠ثبٔٛي.

 .%95( C2H5OHا٠ثبٔٛي ) .0
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 خطوات العمل :

 (.ًِ 524ِٕخٌٛخ فٟ دٚسق ِخشٚطٟ سعخ )( رشثخ خبفخ غُ 1ٔضع ) – 1

( ثصٛسح رذس٠د١خ اٌٝ اٌزشثخ اٌّٛخٛدح ع١بسٞ 1) HCl( ِٓ زبِض ًِ 14ٔض١ف ) – 5

 .فٟ داخً اٌذٚسق

 24 – ٠24سشن اٌّض٠ح ٠ٚزشن طٛي ا١ًٌٍ أٚ ٠سخٓ عٍٝ دسخخ زشاسح ) – 3
º

 َ( ٠ٚجشد.

ًِ( ِبء ِمطش ٌٍزخف١ف ثُ ٠ششر ثٛاسطخ ٚسق  144 – ٠24ضبف اٌٝ اٌّض٠ح ) – 0

 .رشش١ر

 (ph.phلطشاد( ِٓ د١ًٌ اٌف١ٕٛٔفثب١ٌٓ ) 3 -٠5ضبف ) – 2

, ر اٌٝ اْ ٠زغ١ش اٌٍْٛ اٌٝ اٌٛسدٞٚٔسزّش ثبٌزسس١ ع١بسٞNaOH  (1 )ِع  ٠سسر – 2

  اٌّسزٍٙه. NaOHز١ث ٔسدً زدُ اٌـ 

 

 

 : الحسابات 
                                                                                                              144                                                                                                                            

  × 4,42× [ ع١بس٠زٙب× زدُ اٌمبعذح  –ع١بس٠زٗ × زدُ اٌسبِض ]% وبسثٛٔبد اٌىبس١َٛ =
ٚصْ اٌزشثخ                                                                                                     

 اٌدبفخ                                               

 

  الطريقة الوزنية :)ثانيا( 

اٌّفمٛد ِٓ ع١ٕخ اٌزشثخ عٕذ رسًٍ وبسثٛٔبد  CO2عٍٝ ٚصْ  ثبلأسبطرعزّذ ٘زٖ اٌطش٠مخ 

 . HClاٌىبٌس١َٛ ثبسزعّبي زبِض 

 

 خطوات العمل :

 (.ًِ 524) خ( فٟ دٚسق ِخشٚطٟ سعع١بسٞ 5) HCl( ِٓ زبِض ًِ 144ٔضع ) – 1

 .W1ٔٛصْ اٌذٚسق ِع اٌسبِض ٚٔسدً اٌٛصْ  ٚٔشِض ٌٗ ثـ  – 5

 ٌس١ٓ ارّبَ اٌزفبعً .( رشثخ ٚٔزشن اٌخ١ٍظ غُ 2ٔظ١ف اٌٝ اٌذٚسق ) – 3

 .W2اٌذٚسق ِع اٌخ١ٍظ ٚٔسدً اٌٛصْ ٚٔشِض ٌٗ ثـ  ٔٛصْ – 0

 

 الحسابات : 

 

 اٌّفمٛد CO2ٚصْ                                   

 144×  570× % وبسثٛٔبد اٌىبس١َٛ =                                  

 ٚصْ اٌزشثخ اٌدبفخ                                  

 

 CO2 =     =W1 - W2ٚصْ 
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 :  Calcimeter methodالطريقة الكالسميتر  – 3

اٌّزصبعذ فٟ ظشٚف  CO2 رعزّذ ٘زٖ اٌطش٠مخ عٍٝ ل١بط زدُ غبص ثبٟٔ اٚوس١ذ اٌىبسثْٛ

فٟ ٔظبَ ِغٍك  HClزشاس٠خ ِعٍِٛخ ٚضغظ ِعٍَٛ ز١ث عٕذ ِعبٍِخ اٌىبسثٛٔبد ِع زبِض اٌـ 

غظ فٟ لشاءح اٌّب١ِٛٔزش رشرجظ خط١بً ِع ضح ٚضغظ ثبثز١ٓ فأْ اٌض٠بدح فٟ اٌزشاسشٚف ظٚرسذ 

ٌىبسثٛٔبد ٚفك ٠ّٚىٓ اْ ٔش١ش اٌٝ رفبعً اٌسبِض ِع ا CO2ِسزٜٛ اٌىبسثٛٔبد ِٓ غبص 

  اٌّعبدٌخ الار١خ :

CaCO3 + 2HCl                CaCl2 + H2O + CO2   

 

( ِٓ غُ 00وبسثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ ٠ٕزح عٕٙب ) ( ِٓغُ ٠ٚ144لازع اْ وً ٚصْ خض٠ئٟ غشاِٟ )

CO2 ٠ّٚىٓ زسبة إٌسجخ اٌّئ٠ٛخ ٌىبسثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ ِٓ علالخ اٌسدُ إٌبرح ِٓ غبص ,CO2 

 :  ٚفك اٌمبْٔٛ اٌزبٌٟ CaCO3ِع ٚصْ 

 

 اٌضغظ اٌدٛٞ                   CO2زدُ                                     

 4,12×                                ×            َٛ =                         اٌىبس١% وبسثٛٔبد 

 573دسخخ زشاسح اٌّخزجش +   ٚصْ ع١ٕخ اٌزشثخ                                       

 

 

 طريقة العمل : 

 .فٟ صخبخخ اٌزفبعً ضعرِٛٓ اٌزشثخ اٌدبفخ إٌّخٌٛخ ٚ( غُ 1خز )٠ؤ – 1

لبئُ ٠سًٙ  ضع( فٟ أجٛثخ خبصخ رثجذ ثٛبسٞع١ 1) HCl( ِٓ زبِض ًِ 14ضع )٠ٛ – 5

 سىجٙب.

فزر اٌصّبَ ززٝ ٠صجر ِسزٜٛ اٌسبئً اٌٍّْٛ فٟ ٠خخ اٌزفبعً ثبٌّب١ِٛٔزش اٌّبئٟ ٚشثظ صخبر – 3

 .سبئً فٟ الأجٛثخ اٌّذسخخ ا١ٌّٕٝالأجٛثخ ا١ٌسشٜ ِسبٚٞ ٌّسزٜٛ اٌ

 .CO2اٌشج اٌّسزّش ٌىٟ ٠زفبعً ٠ٕٚزٟٙ خشٚج غبص سىت اٌسبِض عٍٝ اٌزشثخ ِع ٠ – 0

إٌسجخ اٌّئ٠ٛخ  رسستخلاي اٌسدُ اٌّضاذ ثُ  سست اٌض٠بدح اٌسبصٍخ فٟ اٌضغظ ِٓر – 2

 ٌىبسثٛٔبد اٌىبٌس١َٛ ٚفك اٌمبْٔٛ اٌّزوٛس اعلاٖ.

 

 
 


